
Σύσκεψη συντονισμού Ομοσπονδιών &
Σωματείων εργαζομένων σε υπηρεσίες και
φορείς του Δημόσιου και του Ευρύτερου
Δημόσιου Τομέα

Πραγματοποιήθηκε τις προηγούμενες ημέρες μία πρώτη συνάντηση Ομοσπονδιών και Σωματείων
εργαζομένων σε υπηρεσίες και φορείς του Στενού και του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα, με στόχο να
συντονίσουμε τις ενέργειές μας ώστε να σταματήσει πλέον η κυβερνητική άρνηση κάθε συζήτησης για
αυξήσεις μισθών άμεσα και μέσω υπογραφής Συλλογικών συμβάσεων στον Δημόσιο Τομέα.

Κουβεντιάσαμε αναλυτικά και ανταλλάξαμε γνώμες για την πρωτόγνωρα δύσκολη κατάσταση που
αντιμετωπίζουμε τόσο στους χώρους εργασίας μας όσο και στην καθημερινή μας διαβίωση.

Ήταν κοινή η διαπίστωση ότι, την τελευταία δεκαετία οι εργαζόμενοι στο Δημόσιο Τομέα
απώλεσαν πάνω από το 50% από τις αποδοχές τους (κατάργηση 13ου-14ου μισθού, μεγάλες
περικοπές στους μισθούς και αυξήσεις στις κρατήσεις, «πάγωμα» κλιμακίων κ.ά.). Αυτή η
κατάσταση συνέβαλε δυστυχώς και στην αποδυνάμωση των υπηρεσιών και των φορέων του
Δημόσιου Τομέα σε εξειδικευμένο προσωπικό και έδωσε το «άλλοθι» στους κυβερνώντες να
παραχωρούν όλο και περισσότερα έργα και υπηρεσίες σε ιδιωτικά συμφέροντα.

Παράλληλα διευρύνθηκε η πολιτική του «διαίρει και βασίλευε» με τα διάφορα πριμ
παραγωγικότητας και μπόνους που συνδέονται με τη λεγόμενη «ατομική επίτευξη στόχων»
κάθε εργαζομένου και προωθούν την ανισότητα και την αδικία. 

Από όλους τους συμμετέχοντες τονίστηκε ότι, οι συνεχιζόμενες μεγάλες αυξήσεις στις τιμές ακόμα και
στα πιο βασικά προϊόντα, στους λογαριασμούς, στα καύσιμα, την ενέργεια, στους φόρους, στις δόσεις
των δανείων κ. α. σε συνδυασμό με το πάνω από μία δεκαετία «πάγωμα» των μισθών και την κατάργηση
του 13ου και 14ου μισθού στο Δημόσιο Τομέα, οδηγούν εμάς και τις οικογένειές μας στην απελπισία και
την φτωχοποίηση. Οι μικρές περιορισμένες αυξήσεις που καταφέρνουν να πάρουν διάφοροι κλάδοι όπως κι
αν τα ονομάζουν (επιδόματα, διατακτικές σίτισης, καλάθι νοικοκυριού κ.ά.), αποτελούν «παρηγοριά στον
άρρωστο» και όχι ουσιαστική ενίσχυση των πραγματικών μισθών, ώστε να μπορέσουμε να ζήσουμε εμείς
και οι οικογένειές μας με αξιοπρέπεια τον 21ο αιώνα.

Στη σύσκεψη ήταν ομόφωνο το συμπέρασμα ότι, απαιτείται και οι εργαζόμενοι των υπηρεσιών
και φορέων του Δημόσιου Τομέα, να αναπτύξουν συλλογική, συντονισμένη και αποφασιστική
δράση για τη διεκδίκηση ουσιαστικών αυξήσεων στους μισθούς και επαναφορά του 13ου και
14ου μισθού, τόσο άμεσα όσο και μέσα από γνήσιες και ελεύθερες Συλλογικές
συμβάσεις. Τονίστηκε ότι, αυτή η προσπάθεια έχει ως προαπαιτούμενο την κατάργηση των
«μνημονιακών» και άλλων νόμων που στέκονται εμπόδιο στην διεκδίκηση μισθολογικών αυξήσεων, καθώς
και των νόμων που βάζουν εμπόδια και απαγορεύσεις στη λειτουργία και δράση των σωματείων, που θα
έπρεπε ήδη να έχουν καταργηθεί, εφόσον μάλιστα η κυβέρνηση διακηρύσσει σε όλους τους τόνους ότι
βγήκαμε από τα μνημόνια και την εποπτεία.

Μόνη ουσιαστική διεκδίκηση και για τους εργαζόμενους στις υπηρεσίες και τους φορείς του
Δημόσιου Τομέα, αποτελεί η γενναία αύξηση στους μισθούς μας, η επαναφορά του 13ου και
14ου μισθού και οι ελεύθερες Συλλογικές διαπραγματεύσεις και συμβάσεις με «μισθολογικές
παροχές» για την κάλυψη όλων των απωλειών και σύγχρονων αναγκών. Αυτά ακριβώς
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απαιτούμε από την κυβέρνηση και σε αυτό θα επιδιώξουμε τα σωματεία μας να συμβάλουμε το
επόμενο διάστημα ενώ καλούμε και τα δευτεροβάθμια και τριτοβάθμια συνδικαλιστικά όργανα
να αναλάβουν ουσιαστικές πρωτοβουλίες προς αυτή την κατεύθυνση μετά και την
επιτυχημένη γενική απεργία στις 9 Νοέμβρη.

ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ! Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΥΤΗ ΔΕΝ ΠΑΕΙ ΆΛΛΟ!

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ:

–         Ουσιαστικές αυξήσεις μισθών πάνω από τον πληθωρισμό και με αναπλήρωση των
απωλειών των τελευταίων χρόνων

–         Επαναφορά του 13ου & 14ου μισθού,

–          Γνήσιες και ελεύθερες συλλογικές διαπραγματεύσεις και συμβάσεις και στον Δημόσιο
Τομέα,

–          Κατάργηση των νόμων που βάζουν εμπόδια και απαγορεύσεις στην διεκδίκηση
μισθολογικών αυξήσεων, καθώς και του νόμου Χατζηδάκη και όσων βάζουν εμπόδια και
απαγορεύσεις στη συνδικαλιστική λειτουργία και δράση των εργαζομένων

 

Προκειμένου να συζητήσουμε όλα τα παραπάνω και να αναπτύξουμε
συντονισμένο βηματισμό καλούμε νέα διευρυμένη συνάντηση την
Τετάρτη 11 Ιανουαρίου 2023 στις 13:00 στην αίθουσα συσκέψεων των
Κτιριακών Υποδομών Φαβιέρου 30 Αθήνα (κοντά στο σταθμό μετρό
«Μεταξουργείο»)

 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΘΕΑΜΑΤΟΣ ΑΚΡΟΑΜΑΤΟΣ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ
ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑΣ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ (Π.Ο.Σ.Π.Ε.Ρ.Τ.)

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΒΟΗΘΗΤΙΚΟΥ & ΛΟΙΠΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΕΘΝΙΚΗΣ ΛΥΡΙΚΗΣ ΣΚΗΝΗΣ

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΛΥΡΙΚΗ ΣΚΗΝΗ

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΕΘΝΙΚΗΣ ΛΥΡΙΚΗΣ ΣΚΗΝΗΣ

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΜΕΓΑΡΟΥ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΑΘΗΝΩΝ

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΕΘΝΙΚΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ Α.Ε.

ΕΝΩΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ Ε.Ρ.Τ.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ & ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΤ



ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ «ΕΡΓΟΣΕ Α.Ε.»

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ «ΜΟΔ Α.Ε.»

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΙΣ «ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ Α.Ε.»

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ «Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε.»


